

海西吹响助企暖企行动冲锋号

自全省“助企暖企春风行动”启动以来,海西州切实提高政治站位,把行动作为贯彻落实党的二十大精神和中央经济工作会议的具体实践,作为推动全州高质量发展的重要载体,迅速行动,细化制定行动方案,及时启动全州“助企暖企春风行动”,召开“助企暖企春风行动”工作座谈会等,正式吹响助企暖企行动冲锋号。

助企纾困行动彰显“速度”

该州迅速成立海西州“助企暖企春风行动”领导小组,下设农牧业、工业、能源、建筑业、服务业5个助企纾困行动专项工作组。制定《海西州助企暖企春风行动方案》,确立了五个方面重点任务,制定了4个方面保障措施。迅速开展帮扶企业名单梳理等重点工作,安排部署全州“助企暖企春风行动”,全面了解企业困难诉求。

高标准建立领导包联机制

海西州高标准建立领导包联机制,确定38名现任州级领导干部每人包联地区(园区、重点企业、重大项目和批发市场),并确定一个州直机关单位为牵头部门,指导行动抓落实。全覆盖建立系统管理员体系,目前共梳理上报平台管理员202人。

确定重点帮扶对象931家

帮扶企业方面,该州坚持精准性和广泛性相结合原则,突出重点、惠及普遍,在此基础上,按照不低于本级市场主体总数的5%确定其他帮扶对象,涵盖州内注册企业、工商经营户、农牧业专业合作社等各类市场主体,并按工业、农牧业、服务业等5个行业部门做好分类统计,汇总形成海西州重点帮扶企业名单。按照“一企一员”,选优适配的原则精准选派助企联络员。截至目前,省行动办公室已梳理确定海西州重点帮扶对象931家,其中已入库限企业412家、有望培育入规入限企业519家。帮扶企业确定和助企联络员适配选派工作已全面铺开。

当好“首席服务员”

据悉,海西州将认真落实省委省政府工作部署,全力做好“助企暖企春风行动”各项工作。按照不低于本级市场主体总数的5%的总要求,继续筛选梳理帮扶企业名单,确保三次产业各类市场主体全覆盖,做到应纳尽纳、能纳尽纳,并做好企业名录动态调整工作。进一步探索建立助企暖企常态化运行机制,确保活动取得长久实效。结合“转作风勇争先”活动,厚植“为企业服务”理念,强化当好“首席服务员”的意识,在全州形成助企暖企的良好氛围。

(特约记者 索南江措 通讯员 李勇)

>> 抢抓机遇促发展·青海在行动

海西州春风送岗促就业



本报讯(特约记者 马春香 罗延京)近期以来,以“春风送岗位,援助暖民心”为主题的德令哈市春风行动暨就业援助东西部劳务协作专场招聘会在德令哈市启动。

此次大型招聘活动线上和线下两大平台同步发力,线下招聘分为招聘洽谈、创业扶持、劳务协作、技能培训、宣传服务5大模块,不同区域模块精准服务,安排业务骨干面对面指导,邀请市内25家企业提供就业岗位527个,达成就业意向364人。线上通过“德令哈就业”公众号平台同步发布招聘活动公告和宣传推文,浏览量达5076人次,收到求职简历800余份。

同时,为加强与杭州市的劳务协作,政府积极搭建信息共享平台,向有意愿外出务工人员提供精准匹配、高效输出全流程服务。招聘特设“杭州企业招聘专区”,现场杭州市13家企业提供就业岗位2875个。同时,提供政策咨询、技能培训、创业扶持等“一条龙”就业创业服务。

此次活动的开展,为进一步深化东西部协作,全面推动德令哈市返乡创业人员、大学生、农民工、退役军人、失业人员、农牧区富余劳动力等群体实现转移就业起到了积极作用。

本版文字编辑 喻宇

力争开门红! 聚焦产业“四地”抓项目

本报讯(特约记者 苏峰)日前,记者从海西州工业和信息局获悉,2023年海西州将聚焦盐湖资源综合利用、新能源新材料、有色冶金等重点产业项目,优化项目实施方案,强化项目服务,集中精力助推中信昆仓2万吨碳酸锂、盐湖4万吨锂盐、钾肥增产保供等重点项目建设,力求全州项目建设实现“开门红”。

海西州将持续以产业“四地”建设为牵引,围绕重大项目攻坚、营商环境优化、深化产业“链长制”等内容,狠抓

传统产业改造升级和战略性新兴产业培育壮大,补强产业链薄弱环节,持续对重点企业的指导服务,确保青海油田、盐湖股份、金海锂业等重点项目按计划完成年度投资目标,加快构建以产业“四地”为主体的现代产业体系。持续聚焦盐湖资源综合利用、新能源、新材料、有色冶金、大数据等重点产业,编制产业链图谱,梳理产业链短板,围绕提升产业基础能力和产业链现代化水平,补齐产业发展短板,着力引进一批强链、补链、延链重大项目。目前,已对

接国家能源集团高倍率熔盐储能供能和发电项目等13个存量项目尽快完成可研报告、项目备案、选址等前期手续办理,争取年内开工建设。

同时,该州将持续对各类签约项目进行再梳理、再对接,督促加快项目落地建设。以“青洽会”签约项目为重点,对接地区紧盯项目前期要件,协调项目前期手续办理,重点跟踪落实南玻10万吨高纯晶硅、赣锋7000吨金属锂、达尔乌拉铁矿等项目前期工作,确保项目早开工、早入库,加速各类签约项目早日落地建设。

格尔木全面推进国际生态旅游目的地建设



本报讯(通讯员 海西宣)格尔木市紧密结合城市定位、文化旅游资源,积极融入国际生态旅游目的地建设,目前累计建成2个4A级旅游景区,新增省级旅游休闲街区1处,城际标志性生态旅游线路2条,文旅市场主体9家。全市星级酒店达到15家,社会宾馆200余

家,乡村旅游经营户(含零散经营点)300余家。

该市结合国家及省州重大战略政策、格尔木资源优势和发展基础,研究制定《格尔木市“十四五”文化旅游发展规划》《格尔木市全面融入国际生态旅游目的地建设实施方案》等,明确培育

“全域、全景、全季”生态旅游发展目标和工作重点。突出红色遗迹与文化公园融合发展模式,将红色圣地将军楼公园打造成国家4A级旅游景区。全力打造察尔汗梦幻盐湖景区、西王母瑶池、胡杨林沙漠公园等核心旅游景区,完善旅游基础设施,继续推进旅游项目建设,盐湖雅丹、昆仑大峡谷、台吉乃尔野奢文旅小镇等景点建设取得突破性进展,昆仑天街等城市微旅游特色休闲项目在稳步推进中。

另外,格尔木市持续优化文旅发展环境,旅游集散中心、智慧旅游平台及“一机游”平台建成实现挂牌运营。畅通旅游交通,先后开通“昆仑号”旅游专列、温州至格尔木旅游包机航班,游客接待能力和服务水平不断提高。大力发展文化旅游微业态,在市域范围内合理布局生态公园、汽车驿站、房车露营地等休闲度假设施和业态,有效拉动夜间经济发展。加快乡村旅游发展,深挖地方特产旅游附加值,昆仑玉等具有地域标志性文化符号的纪念品成为游客来格尔木的“必购品”,成为民间友好往来、文化交流的“必需品”。

多措并举保障工业经济平稳运行

本报讯(通讯员 海西宣)新年伊始,海西州抢先推进稳增长、促转型、育主体、抓改革、降能耗、防风险等举措,强化产业引领、推进项目建设、做强企业梯度培育,助推技术创新,倾力为工业经济平稳运行提供保障。

海西州全面实施要素保障行动,推动企业稳产满产。充分把握经济运行动态变化,确保全州工业经济运行保持在合理区间。稳定存量经济增长,帮助企业适应市场变化,解决企业存在的焦点难点问题,创造条件释放产能。促进竣工项目投产达产,推动投产、部分投产、纳入规模以上行列的企业尽快达产

增效。通过技术改造、招商引资等培育新的经济增长点,力促规模以上工业企业规模持续增加,着力做好工业领域煤电油气运和重要生产资料等要素保障,为工业经济努力实现“开门红”积蓄了力量。

同时,实施强化招商行动,推动各产业协同发展。聚焦盐湖资源利用、新能源、新材料、有色冶金等重点产业,着力引进一批强链、补链、延链重大项目,努力构建“高位牵引、上下联动、合力推动”的新格局。实施企业培育行动,推动企业提档升级。加大“专精特新”企业培育力度,形成工业产业发展新优

势,并以提升中小企业服务水平、做好“小升规”培育工作等,为企业发展注入新发展动能。另外,实施绿色发展行动,推动节能降耗有效落实。以严守生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线,实现产业生态化和生态产业化。实施数字经济行动,推动产业智慧转型。全面落实“双千兆”网络协同发展计划,围绕产业链部署创新链,实施盐湖工业“5G+智能盐湖”、青海油田油气生产物联网等建设,打造一批“智能工厂”“数字车间”,持续提升“两化”融合水平,以信息化设施建设为工业发展架起“云梯”。

镜头中发现神奇柴达木

本报讯(特约记者 吴婷婷)海西州文体旅游广电局于去年9月发起了“祖国聚宝盆·神奇柴达木”摄影大赛,引起广大摄影爱好者的积极响应。

大赛收到的参赛作品从各个角度反映了柴达木的生态美、产业美、人文美,内容涉及人文历史、生态环境、绿色发展、乡村振兴、人与自然和谐共生等多个领域。主办方邀请省摄影家协会主席蔡征等组成评审委员会,评选出本次大赛的各个奖项。组图《夕染盐花》获得一等奖,40位作者的作品被评为优秀奖。

